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Методом газорідинної хроматографії досліджено хімічний 
склад фреоно-аміачного екстракту зі шроту суцвіть липи. У гек-
сановій, хлороформній, егилацегагній га водно-спиртовій фрак-
ціях даного екстракту виявлено 58, 44, 14 і 26 сполук відповід-
но. Домінуючими у гексановій, хлороформній та етилацетатній 
фракціях є похідні кетонів, а у водно-спиртовій - ізомери пента-, 
гекса-, гепта- й окта-етиленгліколю. Хлороформна фракція міс-
тить близько 50 % триацетонаміну, який має нейротропну актив-
ність. 
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Методом газожидкостной хроматографии исследован хи-
мический состав фреоно-аммиачного экстракта из шрота со-
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цветий липы. В гексановой, хлороформной, этилацетатной и 
водно-спиртовой фракциях данного экстракта обнаружено 58, 
44, 14 и 26 соединений соответственно. Доминирующими в гек-
сановой, хлороформной и этилацетатной фракциях являются 
производные кетонов, а в водно-спиртовой - изомеры пента-, 
гекса-, гепта- и окта- этиленгликоля. Хлороформная фракция 
содержит около 50 % триацетонамина, который обладает нейро-
тропной активностью. 

D.V. Demyanenko, A.N. Komissarenko, O.N. Koshevoy 
STUDY OF COMPOSITION OF VOLATILE COMPOUNDS 
OF LIME FLOWERS OBTAINED BY FREON-AMMONIAC 

MIXTURE 

Key words: extraction, lime flowers, condensed gases, freon, 
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The chemical composition of the freon-ammoniac extract 
from lime flowers has been studied by method of gas-liquid 
chromatography. In the hexane, chloroform, ethylacetate and 
aqueous-alcoholic fractions of the given extract 58, 44, 14 and 26 
compounds respectively were found. Ketone derivatives dominated in 
the hexane, chloroform and ethylacetate fractions, isomers of penta-, 
hexa-, hepta- and octa- ethylene glycol did in the aqueous-alcoholic 
one. The chloroform fraction contained about 50 % of triacetonamine 
which exhibited neurotropic activity. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ІМУНОТОКСИЧНОЇ ДІЇ ЕКСТРАКТІВ TPAВИ ДЕЯКИХ ВИДІВ РОДУ GERANIUM L 

Сучасні наукові дослідження свідчать про багато-
гранність фармакологічної дії сировини різних видів роду 
Geranium L. Окрім відомих даних про антимікробну та ан-
тиоксидантну дію цих рослин доведено протидіабетичну 
активність відварів з листя герані Роберта; противірусні, 
зокрема проти вірусу грипу типу А, властивості сировини 
герані криваво-червоної; протиалергічну активність гера-
ні сибірської [7,8,9,10]. 

Наші дослідження, що були спрямовані на вивчення 
якісного складу та кількісного вмісту біологічно-активних 
речовин у різних видах герані флори України, встановили 
наявність у сировині герані дубильних речовин, зокрема 
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гало-, елаготанінів та конденсованих танінів, вільного 
катехіну, елагової та галлової кислот. Встановлено порів-
няльний кількісний вміст суми поліфенолів у траві і коре-
невищах досліджуваних видів герані. Було ідентифікова-
но і кількісно встановлено вміст флавоноїдних агліконів 
- кемпферолу і кверцетину та їх глікозидів - рутину і гіпе-
розиду. Також вперше нами був досліджений полісахарид-
ний склад і кількісний вміст полісахаридних комплексів 
трави різних видів герані [1,2,3]. Одержані нами результа-
ти дозволяють розглядати траву герані флори України як 
перспективну сировину для поглибленого дослідження її 
фармакологічної активності. 

О Л.М. Рибак, О.Ю. Коновалова, О.Є. Ядловський, 2011 
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Метою нашої роботи було дослідження імунотоксич-

ного впливу екстрактів трави 4 видів герані флори України. 

Матеріали і методи дослідження 
Об'єктами дослідження були сухі екстракти трави ге-

рані 4 видів: герані Роберта в. гоЬейіапиш Ь., герані сибір-
ської в. єіЬігісиш Ь., герані криваво-червоної в. 8ап^пеиш 
Ь. та герані крупнокореневищної в. шасгогтЬішш Ь.. Си-
ровина була заготовлена у фазу масового цвітіння (липень 
2010 року) на дослідних ділянках Національного ботаніч-
ного саду ім. М.М. Гришка НАН України і ботанічного 
саду ім. акад. А.В. Фоміна КНУ ім. Тараса Шевченка. Сухі 
екстракти з трави герані отримували в експериментально 
підібраних умовах. 

Вивчення імунотоксичної дії екстрактів досліджува-
них видів трави герані проводили методом оцінки впливу 
екстрактів на гуморальну ланку імунітету, за реакцією ге-
маглютинації [6]. 

Для дослідження використовували мишей-самців 
масою 18-20 г. Як антиген було використано еритроцити 
барана (ЕБ). Тварини були розподілені на 9 груп по 10 
тварин укожній. Перша група - контрольна, тваринам якої 
проводили імунізацію внутрішньочеревним одноразовим 
введенням 0,2 мл 3 % завису ЕБ (0,2 мл/20 г маси тіла) 
і протягом періоду імунізації вводили фізіологічний роз-
чин; мишам другої групи щоденно вводили екстракт трави 
герані Роберта в умовно терапевтичній дозі 1/10 ЬБ50 -
283 мг/кг одночасно з імунізацією; тваринам третьої групи 
протягом всього періоду імунізації вводили екстракт трави 
герані Роберта у 5-ти кратній умовній дозі - 1415 мг/кг; 
четвертій групі протягом усього періоду імунізації вводи- 
ли екстракт трави герані криваво-червоної в умовно тера-
певтичній дозі 1/10 ЬБ50 - 179 мг/кг; мишам п'ятої групи, 
за аналогічних умов, уводили екстракт трави герані кри-
ваво-червоної у 5-ти кратній умовно терапевтичній дозі -
985 мг/кг; мишам шостої групи щоденно вводили екстракт 
трави герані сибірської у терапевтичній дозі 1/10 ЬБ50 -
243 мг/кг одночасно з імунізацією; тваринам сьомої групи 

протягом всього періоду імунізації вводили екстракт трави 
герані сибірської у 5-ти разовій терапевтичній дозі - 1215 
мг/кг; восьмій групі — протягом усього періоду імунізації 
вводили екстракт трави герані крупнокореневищної у те-
рапевтичній дозі 1/10 LD50 - 166 мг/кг); мишам дев'ятої 
групи за аналогічних умов вводили екстракт трави герані 
крупнокореневищної у 5-ти разовій терапевтичній дозі -
830 мг/кг. 

Через 4 дні після імунізації у піддослідних тварин та 
тварин контрольної групи брали кров, центрифугували 10 
хв. при 1500 об/хв. та готували сироватку крові. Для того 
щоб виключити імунний гемоліз, дослідну сироватку де-
комплементували шляхом нагрівання протягом 30 хв. при 
560 С. 

Реакцію гемаглютинації проводили у пластикових 
круглодонних планшетах. Готували ряд послідовних роз-
ведень і додавали у кожну лунку 0,05 мл 0,5% завису ери-
троцитів барана. Планшети залишали при кімнатній тем-
пературі на 2-4 год. для формування аглютинату - осаду, 
який утворюється зв'язуванням специфічних антитіл, що 
утворилися в сироватці крові імунізованих тварин, з аглю-
тиногенами (еритроцитами барана). 

Результати реакції виражали титром антитіл у вигляді 
логарифму з основою 2 (log2) - величиною, що є зворот-
ною останньому розведенню сироватки, яка ще аглютинує 
еритроцити. 

Дані піддавали статистичній обробці з використан-
ням t-критерію Стьюдента. Різницю між досліджуваними 
показниками вважали статистично вірогідною при зна-
ченні р < 0,05. Розрахунки проводили на персональному 
комп 'ютері за допомогою програми Excel [4]. 

Результати дослідження та їх обговорення 
У таблиці представлені дані формування аглютинату 

у сироватці крові мишей при введенні терапевтичної і 5-ти 
разової терапевтичної доз екстрактів трави герані крива-
во-червоної, герані Роберта, герані сибірської та герані 
крупнокореневищної. 

Таблиця 

Вплив екстрактів трави герані досліджуваних видів на вміст гемаглютинінів 
у сироватці крові мишей 

Зразок 
екстрактів трав 

Титр аглютинінів 
№ п/п Зразок 

екстрактів трав Терапевтична доза 3-ти разова 
терапевтична доза Контроль 

1 Герані сибірської 8,6З і 0,73 8,40 і 0,31 7,60 і 0,9З 

2 Герані криваво-червоної 8,6З і 0,З8 8,88 і 0,48 7,86 і 0,40 

З Герані крупнокореневищної S,00 і 0,37 8,00 і 0,6З 7,60 і 0,9З 

4 Герані Роберта 7,37 і 1,00 7,86 і 0,8З 7,86 і 0,40 

Як видно з одержаних результатів, титр аглютинінів 
при введенні екстракту трави герані криваво-червоної і си-
бірської у терапевтичній дозі та 5-ти разовій терапевтич-
ній дозах виявився вище у порівнянні з контролем. Титр 
аглютинінів при введенні екстракту трави герані криваво-
червоної у терапевтичній дозі виріс на 10 %, а при вве-
денні 5-ти разової терапевтичної дози - на 13 % порівняно 
з контролем. Застосування екстракту трави герані сибір-
ської показало, що за реакцією гемаглютинації даний пре- 
парат стимулює утворення антитіл на 11-14 % відповідно, 
порівняно з контрольною групою. Застосування екстракту 
трави герані крупнокореневищної дещо підвищило титр 

аглютинінів порівняно з контролем і становило в межах 
5%, як при введені терапевтичної дози так і у 5-ти разо-
вій терапевтичній дозі. Не вплинуло на гуморальну ланку 
імунітету введення екстракту трави герані Роберта і зна-
чення титру аглютинінів залишилося на рівні контролю у 
терапевтичній і 5-ти разовій терапевтичній дозах групи. 
Одержані результати дозволяють віднести екстракти тра- 
ви герані криваво-червоної і сибірської як потенційні пер-
спективні субстанції для подальшого поглибленого дослі-
дження у напрямку їх імуностимулюючих властивостей і 
створення на їх основі лікарських та/або профілактичних 
засобів з імуностимулюючою дією. 
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Висновки 

1. Оцінюючи вплив на гуморальну ланку імуніте-
ту, за реакцією гемаглютинації, проведено досліджен-
ня імунотоксичної дії екстрактів трави 4 видів герані 
флори України: г. криваво-червоної О. з а п ^ і п е и т Ь., 
г. Роберта О. гоЬегіїапит Ь., г. сибірської О. «іЬігіеит 
Ь. та г. крупнокореневищної О. тасгоггЫ:шт Ь. 

2. Встановлено, що екстракти трави г. сибірської, 
г. криваво-червоної і г. крупнокореневищної справля-
ють стимулюючий вплив на гуморальну ланку імуні-
тету, тобто підвищують вироблення антитіл піддослід-
них тварин порівняно з контролем. 

Л і т е р а т у р а 

3. Найвищій вплив на стимулювання вироблення 
антитіл серед досліджуваних екстрактів справляє екс-
тракт трави герані сибірської, титр аглютинації, для 
якого встановлено в межах 11-14% порівняно з контр- 
олем. 

4. Встановлено, що екстракт трави г. Роберта не 
пригнічує і не стимулює вироблення антитіл, а отже, 
не впливає на гуморальну ланку імунітету піддослід-
них тварин. 
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Л.М. Рибак, О.Ю. Коновалова, О.Є. Ядловський 
ДОСЛІДЖЕННЯ ІМУНОТОКСИЧНОЇ ДІЇ ЕКСТРАКТІВ 

TPAВИ ДЕЯКИХ ВИДІВ РОДУ GERANIUM L 

Ключові слова: дослідження імунотоксичні, види герані, 
антитіла, титр аглютинінів 

Наведені результати дослідження імунотоксичної дії екс-
трактів трави 4-х видів герані: г. Роберта G. robertianum L., г. 
криваво-червоної G. sanguineum L., г. сибірської G. sibiricum L. 
і г. крупнокореневищної G. macrorrhizum L. У результаті було 
встановлено, що екстракти трави г. криваво-червоної, г. круп-
нокореневищної і г. сибірської виявляють стимулюючу дію на 
гуморальну ланку імунітету піддослідних тварин, тобто стиму-
люють вироблення антитіл. Найвищий вплив на стимулювання 
вироблення антитіл справляє екстракт трави г. сибірської, титр 
аглютинації для якого встановлений у межах 11-14% порівняно з 
контролем. Екстракт трави г. Роберта не впливав на гуморальну 
ланку імунної системи піддослідних тварин. 

Л.Н. Рыбак, Е.Ю. Коновалова, О.Е. Ядловский 
ИССЛЕДОВАНИЕ ИММУНОТОКСИЧЕСКОГО 

ДЕЙСТВИЯ ЭКСТРАКТОВ TPAВЫ НЕКОТОРЫХ 
ВИДОВ РОДА GERANIUM L 

Ключевые слова: исследование иммунотоксическое, виды 
герани, антитела, титр агглютинации 

Приведены результаты исследования иммунотоксическо-
го действия экстрактов травы 4-х видов герани: г. Роберта G. 
robertianum L., г. кроваво-красной G. sanguineum L., г. сибирской 

О. 8ІЬігісиш Ь. и г. крупнокорневищной О. шасгоп^иш Ь. В ре-
зультате было установлено, что 

экстракты травы г. кроваво-красной, г. крупнокорневищной 
и г. сибирской проявляют стимулирующие действие на гумо-
ральную цепь иммунитета подопытных животных, т.е. стимули-
руют выработку антител. Наивысшее влияние на стимулирова-
ние выработки антител оказывает экстракт травы г. сибирской, 
титр агглютинации для которого установлен в пределах 11-14% 
по сравнению с контролем. Экстракт травы г. Роберта не оказал 
влияния на гуморальную цепь иммунной системы подопытных 
животных. 

L.M. Ribak, O. Yu. Konovalova, O.E. Yadlovskiy 
STUDY OF IMMUNOTOXIC ACTION OF HERBAL 
EXTRACTS OF SOME SPECIES OF GERANIUM L. 

Key words: studies immunotoxic, genus Geranium, antibodies, 
agglutination titer 

The results of the study of the immunotoxic action of herbal 
extracts of four species of the genus Geranium L.: G. robertianum 
L., G. sanguineum L., G. sibiricum L. and G. macrorrhizum L. were 
presented. It was found that herbal extracts of G. sanguineum L., G. 
sibiricum L. and G. macrorrhizum L. exhibited the stimulating effect 
on humoral immunity chain in experimental animals and stimulated 
the production of antibodies. The highest impact on the stimulating 
antibody production possessed the extract of the herb G. sibiricum L. 
which agglutination titer was set within 11-14% compared with the 
control. The extract of the herb G. robertianum L. has no effect on the 
humoral chain of the immune system in experimental animals. 

• 

78 Фітотерапія. Часопис № 4, 2011 


